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Svar på fråga 2025/26:909 av Malcolm Momodou Jallow (-) 
Rättssäkerheten vid tillämpningen av vandelskrav 

Malcolm Momodou Jallow har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att säkerställa att de föreslagna 

vandelskraven tillämpas rättssäkert, förutsebart och utan risk 

för godtycke eller diskriminering. 

Regeringens migrationspolitik är restriktiv och samtidigt 

ansvarsfull. Riksdagen har nyligen beslutat om förändringar i 

utlänningslagen som innebär skärpta och tydligare krav på 

vandel för att beviljas uppehållstillstånd. Detta är ett nödvändigt 

steg för att tydliggöra att rätten att vistas i Sverige är förenad 

med ett ansvar att följa lagar, regler och myndighetsbeslut.  

De allra flesta som invandrar till Sverige anstränger sig och gör 

rätt för sig. Det är lika mycket för deras skull som för alla andra 

som den nya lagen införs. Ytterst handlar det om att stå på alla 

hederliga människors sida, oavsett var man är född. 
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Reformen syftar till att fylla en befintlig lucka i lagstiftningen, 

där möjligheterna att neka eller återkalla uppehållstillstånd på 

grund av brister i levnadssätt och skötsamhet tidigare har varit 

alltför begränsade.  

I propositionen Skärpta och tydligare krav på vandel för 

uppehållstillstånd (prop. 2025/26:264) tydliggör regeringen vad 

som avses med bristande vandel. Prövningen ska vara 

individuell och proportionerlig. Beslut av Migrationsverket om att 

neka eller återkalla uppehållstillstånd på grund av brister i 

levnadssättet kan överklagas till migrationsdomstol. Möjligheten 

till domstolsprövning är en central rättssäkerhetsgaranti och 

skapar förutsättningar för en enhetlig och förutsebar 

rättstillämpning över tid. 

Migrationsverkets uppgift är bland annat att ha ett förutsebart 

och enhetligt beslutsfattande med hög rättslig kvalitet. Jag har 

förtroende för att Migrationsverket och migrationsdomstolarna 

gör noggranna individuella prövningar av varje enskilt ärende.  

Regeringen kommer dessutom att följa hur de nya 

bestämmelserna om skärpta och tydligare krav på vandel för 

uppehållstillstånd tillämpas.  

 

Stockholm den 26 juni 2026 
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